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ns[ksa vkius fdruk lh[kk %

1. ,d vk;rkdkj [ksr dk {ks=kiQy 3630 oxZ ehVj gS vkSj mldh Hkqtk,¡ 6%5 osQ vuqikr esa gSaA [ksr
dk ifjeki gS%

(A) 363 ehVj (B) 121 ehVj (C) 242 ehVj (D) 484 ehVj

2. ;fn prqHkqZt osQ vkdkj osQ ,d IykV osQ ,d fod.kZ dh yEckbZ 30 ehVj gS vkSj lEeq[k 'kh"kks± ls
bl fod.kZ ij cuk, x, yEcksa dh yEckbZ;k¡ Øe'k% 10 ehVj ,oa 16 ehVj gSa] rks ml IykV dk
{ks=kiQy gS%

(A) 480 oxZ ehVj (B) 780 oxZ ehVj (C) 160 oxZ ehVj (D) 300 oxZ ehVj

3. ,d leyEc dk {ks=kiQy 390 oxZ lseh gS vkSj mldh lekUrj Hkqtkvksa dk vUrj 12 lseh gSA ;fn
lekarj Hkqtkvksa osQ chp dh nwjh 15 lseh gS] rks lekarj Hkqtkvksa dh yEckbZ;k¡ (lseh esa) gSa%

(A) 26, 14 (B) 27, 15 (C) 36, 24 (D) 32, 20

4. ,d o`Ùk dh ifjf/ ,oa O;kl dk varj 15 lseh gS ml o`Ùk dh f=kT;k gS [ 22

7
π=  yhft,] :

(A) 7 lseh (B) 
7
2

 lseh (C) 3 lseh (D) 
9
2

 lseh

5. 10.5 lseh f=kT;k osQ o`Ùkkdkj dkMZcksMZ esa ls 600 osQUnzh; dks.k dk f=kT;[k.M dkVdj vyx dj fn;k

tkrk gSA dkMZcksMZ osQ 'ks"k Hkkx dk {ks=kiQy gS [ 22

7
π=  yhft,] :

(A) 228
2
3
oxZ les h (B)128

2
3
oxZ les h (C) 228

1
3
oxZ les h           (D)128

1
3
oxZ les h

6. 100 ehVj × 60 ehVj foekvksa osQ vk;rkdkj ikoZQ osQ eè; esa nks iFk gS] izR;sd iFk dh pkSM+kbZ 5 ehVj
gSA ,d iFk ikoZQ dh yEckbZ osQ lekUrj gS rFkk nwljk iFk ikoZQ dh pkSM+kbZ osQ lekUrj gSA nksuks iFk
ijLij yEcor~ gSA 6 #i;s izfr oxZ ehVj dh nj ls iFkksa osQ fuekZ.k dk O;; Kkr dhft,A ikoZQ osQ
'ks"k Hkkx ij 3 #i;s izfr oxZ ehVj dh nj ls ?kkl yxokus dk O;; Hkh Kkr dhft,A

7. fdlh leprqHkqZt dh ,d Hkqtk 10 lseh gS vkSj mlosQ fod.kZ dh yEckbZ 12 lseh gSA leprqHkqZt
dk {ks=kiQy ,oa mlosQ nwljs fod.kZ dh yEckbZ Kkr dhft,A 12 lseh yEckbZ osQ ,d ,sls vk;r dh
pkSM+kbZ Kkr dhft, ftldk {ks=kiQy leprqHkqZt osQ {ks=kiQy osQ leku gSA
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osQ vUnj bl izdkj cuk, x, gSa fd ;s o`Ùk
oxZ dh izR;sd Hkqtk dks Li'kZ djrs gSaA
i) vNk;kafdr Hkkx ii) Nk;kafdr Hkkx osQ {ks=kiQy
Kkr dhft,A

21lseh-

21lseh-

A B

mÙkj%

ns[ksa vkius fdruk lh[kk %

1. C 2. B 3. D 4. B

5. A 6. 4650 #i;s, 15675 #i;s

7.
2d =16 lseh, {k s = kiQy  = 96 oxZ lseh ,

vk;r dh pkSMkbZ = 8 lseh

Lo;a foLrkj.k%

1. (i) 346.5 oxZ lseh  (ii) 94.5 oxZ lseh

2. ( )235
32

oxZ les h

3. (i) 346.5 oxZ lseh (ii) 94.5 oxZ lseh

Lo;a foLrkj.k%

1. 21 lseh Hkqtk osQ oxZ ABCD esa nks vèkZo`Ùk
APB ,oa DPC cuk, x, gSaA fuEufyf[kr dk
{ks=kiQy Kkr dhft,% i) vNk;kafdr Hkkx

ii) Nk;kafdr Hkkx [
22

7
π= ]

A B

CD

P

2. layXu vko`Qfr esa] 7 lseh f=kT;k rFkk O dsaUnz
osQ o`Ùk dk ,d O;kl  AB gSA Nk;kafdr Hkkx

dk {ks=kiQy Kkr dhft,A [
22

7
π= yhft,]

3. oxZ ABCD dh Hkqtk 21 lseh gSA 9 lok±xle
o`Ùk] ftuesa izR;sd dh f=kT;k 3-5 lseh gS] oxZ


